

## 钟情立秋

◎顾迎春(河南叶县)

二十四节气中,我对立秋情有独钟。翻看到日历上的“秋”字,我眼前就跳动起两团火,一团青,一团红。心也痒痒,手也痒痒,继而提起笔来,信手涂抹起心中的秋。

夏,太盛大,太拥挤,太嘈杂。蝉聒噪得让人心神不宁,一如燥热的空气,令人无法躲避。雨也落得人猝不及防,浑身湿透地站在街上,心生茫然,忘记了下一步要做的事或者要去的方向。然而热浪很快又把人赶回空调房里,面对外面的酷热不得不潜伏下来,储存厚积薄发的力量。

立秋,让人忽然意识到秋天来了,精神瞬间抖擞,内心也开阔敞亮起来。

立秋至,夜风凉,停止生长的草木和人们一同进入沉淀期,开始酝酿果实或思想的芳香。发觉自己虚度了不少光阴,想沉潜起来看书听书了,想写文章诗歌了。重新记录起生活的点点滴滴,找回曾经的过往,让日子闪光。

秋天来了,天高地阔,有了看云的心情,有了到田野里走走的愿望,想看那一帧帧黄绿相间、浓淡相宜的画卷。行文至此,眼前浮现出九寨沟的秋。清晨坐在海子边,抬头看周围的山,一圈圈青,一团团黄,一排排紫,一簇簇红。秋天是一个出色的画家,每一笔都让人惊诧,让人眼醉了,心也跟着醉了。

每年立秋,我都会慎重规划这个季节。去年立秋日,我六点准时起床,去外面感受秋天伊始的气氛。刚出家门,带有凉意的雨丝就落了下来,窃喜,这

才是秋天该有的样子!雨落下,秋意便直达内心,一切浮躁与浮华似被雨浇灭了,心格外沉静、释然。想想走过的路、经历的事,有了与昨天言和的轻松,顷刻间放下了一切烦恼。重新去生活,去遇见美好,才不至于辜负这个季节和充满希望的人生。

想到秋,心生欢喜,因了春耕,因了夏长,才有了秋之硕果。人到中年,也是到了人生的秋季,一切皆有收获。把名利放一边,思想注入人生感悟,深邃得像一口老井。中年人就像秋天的稻穗,朴实、低调中蕴含风华的光亮。

对秋天的钟情好像还没说完,先按下暂停键,接着说说对“立”的印象。

“立”是开始,一切开始都让人欣欣然,让人心生期待,让人铆足了劲儿。我是一个热衷于生活的人,对一切美好事物心生向往。于“始”处迈步前行,既是珍惜时光,也是一种积极的人生态度。过程往往比结果重要,有个起始点,一路荆棘,或一路芳华,都胜过虚无。

这个秋季,计划写几篇文章,计划去向往的地方,计划去看看朋友,那就开始吧!出发,永远是生命最好的状态。

立秋是序,秋是过程。立秋了,我们出发!



## 半袋花生

◎郭慧利(河南汝州)

上班第一天,我收到半袋花生。那是一个寒冷的冬日,刚刚大学毕业的我通过考试进入汝州市检察院,被分到控申部门。刚到办公室没一会儿,科室里来了一位大姐,提着半袋花生,说是给她兄弟的,让我转交一下。懵懂的我提着花生向同事打听她说的兄弟是谁。

科室的同事笑着解释,大姐是科室领导的一个案件当事人,因为受到了帮助,她为了表示感谢才这样说的。同事还说,这位大姐来了好几次,每次都带着东西,单位有纪律,绝不能拿当事人的一针一线,因此她的好意都被拒绝了。这次要不是碰上我这个新兵,估计也送不出去。

同事的话让我的心里七上八下,我收了大姐的花生,是不是违反了纪律?这可怎么办才好?

忐忑不安中,领导回来了。看到新来的我,他热情地打招呼,一边领着我向他的办公室走,一边向我介绍部门情况,语气和蔼,言辞诚恳,像个邻家大哥。我的心里一下子踏实不少,拿出大姐让我转交的半袋花生,跟领导说明了情况。领导听完,叹了一口气说:“算了,你拿

给大伙分分吧。来好几趟了,几十里的山路不能再折腾人家了!”

正式入职后,单位给我们这些新人一对一安排了老师,而我的师傅就是我的领导。他每天带着我熟悉业务,指导我如何做好群众工作,怎样发挥专长为群众解决难题。

时间倏忽而过,一个阳光明媚的午后,师傅买了牛奶和一大包零食,叫我陪他走个亲戚。带着疑惑,走了好久的盘山公路,我们终于到了一户人家。嘿,还真是亲戚!我一眼就认出了那个曾拉着我要给师傅送花生的人大姐。

原来,大姐的兄弟触犯了法律,留下三个孩子,本不富裕的大姐便替兄弟担起了抚养重任。师傅在摸排司法救助线索时发现了这个案件,向所属的镇政府和民政部门分别发出检察建议,请他们为三个孩子办理救助手续,比照孤儿发放生活补贴。这才有了那半袋花生的故事。

师傅说,法律是严肃的,为人却要温暖。作为一名检察官,既要办好每一起案件,维护好公平正义,又要办好“案外事”,让群众感受到公平正义。

师傅的话一直影响着我,半袋花生的故事一直鞭策着我,使我从懵懂渐渐走向成熟。守住“司法为民”初心,守好“清廉为民”底线,也成了我工作的标尺。

■广告

情定金秋鹰城 共创美好未来

# 鹰城首届“文明中国风”集体婚礼火爆报名中

时间:9月22日(农历八月初八)上午10点 地点:示范区市民广场(音乐喷泉广场)

主办单位:市委宣传部、市民政局、市文广旅局、市总工会、团市委、市妇联 承办单位:平顶山日报社、市城乡一体化示范区

免费报名、中式婚礼,有开扇、跨鞍、撒谷、拜堂等流程,新人将被聘请为“移风易俗宣传大使”,收到主办方赠送的“新婚大礼包”,还可在《平顶山晚报》进行结婚官宣,留作纪念。  
喜讯电话:0375-2877520、13781062721

加入集体婚礼  
让你的婚礼更难忘!

欢迎各类商家洽谈合作  
财富热线:15516065520